[image: Ope aand2]Hoërskool Sand du Plessis
Wiskunde										Graad 8
Kwartaaltoets								    Maart 2018
Totaal: 50 punte								      Tyd: 1 uur
Eksaminator:				Moderators:
______________				_________________		_______________
J.C. Steyn 					E. Hoffman		K. De Klerk
INSTRUKSIES:
1. Beantwoord asb alle vrae.
2. Nommer asb jou vrae korrek volgens hierdie vraestel.
3. Toon asb alle bewerkings.
4. Skryf asb netjies en leesbaar.
AFDELING A
VRAAG 1
Kies die mees korrekte antwoord en skryf slegs die letter van die korrekte antwoord langs die nommer in die antwoordboek neer:
1.1	Uit die stel telgetalle {1; 3 ;5 ;7 ;9 ;11 ;13 ;15 ;17 ;19 ;21 ;23}, is al die priemgetalle:
	A.	{1; 3; 5; 7; 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23}
	B.	{3; 5; 7; 11; 13;; 17; 19; 23}
	C.	{1; 9; 15; 21}
	D.	{3; 5; 9; 15; 21}									(1)
1.2	Die korrekte rangskikking in dalende volgorde van die volgende getalle is as volg:
	A.	
	B.	
	C.	
	D.								(1)
1.3	Gestel een Britse pond is R16,50 werd. Hoeveel Rand sal ek vir 50 Britse ponde kan kry?
	A.	R 50
	B.	R 825
	C.	R 3,03
	D.	R 25										(1)

1.4	Skryf  in eksponensiële vorm:
	A.	
	B.	
	C.	
	D.											(1)

1.5	
	A.	
	B.	
	C.	
	D.											(1)

 (5)
VRAAG 2
Dui aan of die volgende stellings waar of vals is. Indien vals, skryf die korrekte stelling neer:
2.1	a		WAAR
2.2		WAAR
2.3	 	VALS	
2.4		VALS ONGEDEFINIËERD
(6)

AFDELING B
VRAAG 3
3.1	Skryf die volgende ry in jou antwoordboek oor en vul die ontbrekende getalle in:
	3.1.1			(2)
3.2	Skryf die volgende getalle as ‘n produk van hul priemfaktore: Toon alle bewerkings.
	3.2.1	56										(2)
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	3.2.2	72										(2)
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3
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1


 
3.3	Maak gebruik van jou antwoorde in vraag 3.2 om die KGV van 56 en 72 te bepaal.											(2)
 
 (8)

VRAAG 4
4.1	Ntabaleng belê R6 500 teen 8% enkelvoudige rente per jaar vir drie jaar.
	4.1.1	Bereken die bedrag rente wat sy na drie jaar sal verdien.			(3)


	4.1.2	Wat is die totale bedrag wat sy in haar rekening sal hê na 3 jaar?		(1)

4.2	John koop 7 penne by CNA vir R 87,50 in totaal.
	4.2.1	Hoeveel betaal hy vir elke pen?						(2)

	4.2.2	Indien hy met ‘n R 100 noot betaal, hoeveel kleingeld moet hy kry?	(1)

4.3	Ryno en Simphiwe koop ‘n sak van 45 lekkers en verdeel dit in die verhouding 4:5 tussen mekaar (Ryno kry 4 dele en Simphiwe 5 dele). Bereken hoeveel lekkers elkeen moet ontvang.									(3)



4.4	‘n Motoris voltooi ‘n reis van 1 440 km in 12 uur. Wat was sy gemiddelde spoed in kilometer (km) per uur?								(2)
 
 

(12)


Blaai om asb	Bladsy 4

VRAAG 5
5.1	Bereken die volgende sonder ‘n sakrekenaar. Toon alle bewerkings asb.
	5.1.1										(1)
 
 

	5.1.2									(2)
 
 

	5.1.3			(Laat jou antwoord in eksponensiële vorm)			(1)

	5.1.4			(Laat jou antwoord in eksponensiële vorm)			(1)

	5.1.5		(Vereenvoudig volledig)					(3)
 
 
 

	5.1.6											(2)


	5.1.7	Skryf 34 900 in wetenskaplike notasie.					(1)

(11)
5.2	Vereenvoudig die volgende:
	5.2.1										(1)

	5.2.2										(1)

	5.2.3								(2)
 
 

	5.2.4											(2)
 


	5.2.5	Bereken die waarde van  indien 				(2)
 
 

(8)
 (
KD:_________________
RW: ____________________
ML: _________________
CL: _________________
JS: _____________________
EH: _________________
) (
1
2
)TOTAAL 50 PUNTE
EINDE VAN VRAESTEL	Bladsy 6
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Ons wil op 6 Mei 18:00 vir jou vertel

waarom Sannies “tel” !
Kom loer na ons toer en raak meegevoer
op Sannies se vloer:
‘n Man van Staal, bak en brou, met soet en sout.
Jy gaan behoorlik herkou
aan al die opwindende inligting vir jou.
Vir almal wat van Wetenskap hou,
gaan jy ‘n “rocket” bou.
Vir nog verdere pret en plesier
hou ons ‘n “Minute to win it’, wel van korte duur.

Ons weet dit is koud, dus sorg
Sannies vir ‘n Soppie vir jonk en oud.

Hoérskool Sand du Plessis
Ope Aand
Woensdag 6 Mei
18:00

Sien jou daar!




